

不滿下放權力 國會謀削蘇議員投票權

「英版布什」卡梅倫變罪人



蘇格蘭舉行獨立公投，造成如此局面的英國首相卡梅倫備受千夫所指。英國《獨立報》日前發表評論文章，指出美國前總統布什在滿口謊言下發動伊拉克戰爭，累及大批美軍送命，虛耗國庫，被不少人視為美國歷來最差總統；如今卡梅倫更倡議脫歐公投自立門戶，「英國布什」惡名捨他其誰。

文章指出，卡梅倫允許蘇格蘭舉行獨立公投、承認人民有民主自決的權利，並沒做錯，但錯在他自以為是，過分輕視蘇獨力量。

■選票選項 簡票靠嚇自掘墳墓

卡梅倫前年與蘇格蘭民族黨(SNP)黨魁兼蘇格蘭首席部長薩蒙德就公投談判時，後者希望選民能有3個選擇：贊成、反對，以及反對但在稅務等事務上擁更大權力。

當時支持統一呼聲高漲，卡梅倫信心爆棚，拒絕將最多人支持的第三個選項放到選票上，結果把自己逼進絕路。

卡梅倫一直不把蘇獨放在眼內，早前一直交由工黨等政治對手為統派造勢，予人對蘇格蘭漠不關心的感覺。

文章指，要留住蘇格蘭，卡梅倫應向蘇格蘭民眾顯示他本人、政府以至全英人民如何深愛蘇格蘭，強調歷史、地緣及血緣關係，尊重蘇格蘭的種種一切，但現實是他一味「靠嚇」，宛如當年智利獨裁者皮諾切特為延續管治舉行公投時，向選民採取恐嚇手段，結果激發選民

反抗，自嘗苦果。

笑言「被暗殺或是解脫」

在公投前夕，卡梅倫目前決定不前往蘇格蘭作最後遊說，只由前首相白高敦北上拉票。面對沉重壓力的卡梅倫，日前在首相府主持一項慈善活動時，獲英國廣播公司(BBC)主持人馬爾贈送一本關於首相遭暗殺的小說。卡梅倫即場笑說：「經過過去幾天的事情，我想暗殺或是一種解脫。」他又強調不會因為蘇格蘭通過獨立而辭職。

英國三大政黨領袖早前聯署承諾向蘇格蘭下放更多權力，利誘對方留下。

不過此舉引起保守黨國會議員不滿，威脅除非同時取消英國對蘇格蘭的巨額補貼，否則會否決整個下放權力的計劃。

有份簽署承諾書的副首相兼自由民主黨黨魁克萊格日前指出，對蘇格蘭下放權力的同時，不限制蘇議員就英國事務的投票權「並不公平」。不過多名資深在野工黨成員表明反對削減蘇議員的投票權利。

■《獨立報》/《每日郵報》



■克萊格稱不限制蘇議員就英國事務的投票權「並不公平」。資料圖片

統派領軍 白高敦或成最大贏家

留英，有關方案最初是由白高敦提出。

據悉白高敦已為公投後的善後事務擬定周詳計劃，包括賦予上議院「仲裁者」的新角色，專責處理英格蘭、蘇格蘭、威爾斯及北愛爾蘭之間的糾紛。他又要求英政府承認蘇格蘭議會「永久及不能解散」的地位，並認為威爾斯及北愛有關機構亦可被賦予類似地位，以安撫不滿情緒。

63歲的白高敦日前在格拉斯哥向統派支持者發表演講，批評薩蒙德及個別政客企圖把蘇格蘭據為已有，呼籲民眾「別讓蘇格蘭因為民族主義者而四分五裂」。這段長達13分鐘的演講，被形容是最激昂、最感動人心的反蘇獨演說。

■《衛報》/《每日郵報》/英國《金融時報》

環球 SO FUN

繭狀巢穴包圍 英男嚇壞
廚櫃底驚現《異形》骸骨

英國蘭開夏郡民居發現疑似外星人骸骨！一名男子因廚房水喉漏水，意外在廚櫃底板下發現一具15厘米長的乾枯骸骨，外形酷似經典科幻電影《異形》中的外星生物。屋主為骸骨拍下數張照片並詢問專家，但專家初步分析意見不一。

55歲的雷亞是前唱片公司老闆，他居住的石屋於多年前建成，與妻兒住了5年。日前廚房水喉漏水，水管工人完成修理後叫他要擦乾廚櫃底下的積水。雷亞打開廚櫃底板，意外發現一個繭狀巢穴，裡面包裹着一具小骸骨，外形極為恐怖，令雷亞大吃一驚。

頭向後 專家疑為老鼠

英國自然歷史博物館鑑定與諮詢部門根據骸骨體積推斷，懷疑是老鼠殘骸，因為頭部前後扭轉、前腿及肩胛骨不見了，才看似外星生物。至於外層包圍的繭狀物，估計是殘餘皮膚、毛皮及蛾幼蟲吐的絲。老鼠骸骨的尾巴似乎仍附有外皮，估計只有一至兩歲。

埃克塞特大學生物科學學院的芬森亦認為骸骨像一隻大老鼠，但不同之處是其頭部方向與老鼠相反向後發展，估計該生物需把頭部拗向後看東西。



■《異形》中的外星生物

■雷亞指骸骨外形酷似「異形」。網上圖片



搭飛機遇到難頂的乘客投訴無門？有空中服務員於社交網站發起「Passenger Shaming」（乘客之恥）活動，邀請網民拍下照片放上網讓他人評理。

大部分貼出的皆是乘客把雙腳放在餐桌、椅背等地方，有些則脫光上衣睡覺及剪腳甲，不過最噁心的莫過於在座椅下發現用過的安全套。

■網上圖片

圖看
世界

機霸行為 你有份嗎？

新iPad傳下月發布 HealthKit故障延推



■網上流傳的iPad Air 2模型。網上圖片

及新的Mac電腦操作系統OS X「優勝美地」(Yosemite)。蘋果拒絕回應。彭博通訊社早前引述消息稱，新iPad和Mimi屏幕分別為9.7吋及7.9吋，蘋果透過加強產品陣容，準備迎接假期銷售旺季。

HealthKit健康平台未能與新的iOS 8作業系統同時推出，蘋果公司解釋是軟件更新故障所致，正迅速解決問題，讓HealthKit應用程式(app)能在本月底重新供應。

■路透社/Daily Dot網站/《每日電訊報》

失聯7年筆友 配對網站重遇結婚



■沃恩(左)及古迪夫

觀賞沃恩演出話劇，當時也不知對方是筆友。

其後二人各奔前程，沒再通信，豈料興趣相同的他們竟然連命運也一樣。二人先後到倫敦進修戲劇，回國後遷往紐約布魯克林，一個成為演員，一個任職發聲書旁白，巧合地共用同一間錄音公司。

重逢後，沃恩向女方展示收藏多年的信件，去年底於二人首次見面的劇場向她求婚，令這段奇妙的命運之戀再添夢幻色彩。

■《每日郵報》

蝴蝶「來襲」 日女淡定吹笛

看片：youtu.be/5l60gr0ZQfw



■太田由紀惠淡定陶醉地吹奏長笛。

蝴蝶也為音樂着迷？日本女長笛手太田由紀惠在丹麥卡爾尼爾森國際長笛比賽表演期間，一隻蝴蝶竟在其臉上停留半分鐘之久，但太田繼續專心演奏，最後更成為晉身第3輪比賽的6位選手之一。

影片中只見蝴蝶先飛至太田的前額，後來逐漸向下飛行，最後移至她的鼻上。太田面對眼前異物，轉動眼珠看了一下，但沒停止演奏，至奏畢全段樂曲後方伸手撥開蝴蝶，網民稱讚她專業。

■《每日郵報》

被盜積架 46年後物歸原主

美國一部積架XK-E跑車自1968年在紐約市被盜後一直下落不明，警方最近竟起獲該部準備付運出境的汽車，幸好當年檔案仍未銷毀，汽車事隔46年後終能向現年82歲的退休律師施奈德物歸原主。

警方今年6月接獲線報指失車位於南加州，並將被轉售至古董車主要市場荷蘭。



■被盜的積架XK-E。美聯社

海關8月檢查貨櫃時，發現失車，決定煞停付運並致電車主。尋回愛車的施奈德計劃花10萬美元(約77.5萬港元)為該架積架翻新及維修。

■《洛杉磯時報》/路透社